
最新大班我去上小学美术课教案(汇总5
篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大
家一起来看看吧。

大班我去上小学美术课教案篇一

活动目标：

1、通过活动能够大胆想象各种飞行的方向，掌握画飞行中的
人物技能，激发对想象画的兴趣。

2、运用已有的经验对画进行合理的添画。

3、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

4、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

活动重点：

让幼儿掌握飞行人的动作特征，并且画出飞行中的人。

活动难点：

运用已有的经验对画面进行合理的添画。

活动准备：

1、ppt



2、白纸、勾线笔、油画棒

活动过程：

一、引导幼儿听歌曲，（两只小蜜蜂）并引导幼儿想象各种
会飞的物体和人物。

师：今天啊，老师带来了一首好听的歌曲，我们一起来听听
吧！

幼：自由回答师：那小朋友们，除了小蜜蜂会飞，还有什么
东西会飞呢？

幼：自由回答师：小结（……）

二、引导幼儿观察飞行人的动作特征师：好，那现在呢！小
朋友看老师这里有两张图片，图片中会飞的可不是这些小动
物哦！认真观察，看看他们有什么不同？（提问个别幼儿）

教师小结：飞着的人整个身体是横着的，而站着的人则是直
立的。

幼：讨论回答、

师：对了，因为我们没有飞行的工具，所以要把飞行人加上
起飞的工具！才能够自由飞翔！才能够飞到自己想去的地方！

幼儿回答。

小结：原来啊！因为我们飞到天空上看下来，离得远，所以
才变小了。

四、幼儿绘画

2、师：那今天我们就来画一幅画，画的主题叫做《我想飞》，



（鼓励幼儿想一些不一样的方法飞上天，飞到不同的地方）2、
幼儿作画，教师巡回指导。（重点指导能力弱的幼儿）

五、结束活动

活动反思：

通过对教材深入地理解，我通过谈话导入活动：“小朋友们，
你们有没有想过要飞啊？为什么想飞？”随着简单的导入，
孩子们的思维被紧紧地吸引到课题上来。孩子们的回答让我
敏感到这个教材的特点：写出了孩子的心愿。每个孩子都希
望自己能象小鸟一样自由自在地在蓝天上飞翔。因此，孩子
们理解小纸人的心愿和行动。基于这样的发现，我在课中引
用了第一人称进行教学，我让孩子们把自己想象成那个小纸
人，当伙伴们讽刺嘲笑你时，你会怎么说？当遇到困难时，
你会怎么想？怎么做？当你飞上蓝天时，你的心情怎样……
我发现，这样的教学很快地使孩子将自己融入到角色中去，
以自己的经验理解着角色的心理变化，仿佛是诉说着自己的
故事。当看到斌斌张天双臂，仰着头喊着：“我想飞、想飞、
想飞！”时，当看到胤胤表演着一头载到地上时的情境，当
鑫瑜和淼淼说着对白时，我发现，这已经不是书本上的故事，
而是孩子们自己的故事。在这样的.教学中，书本上文本中的
语言、词汇已经显得不精彩也不重要了，更多的是孩子们用
自己的思维组织着语言，用自己的语言抒发着情感。

所有的孩子都参与到了活动中，孩子们在讲述、表演、讨论
中表达着自己的感受，活动取得了很好的教学效果。反思这
节课之所以能成功，我想主要有这几方面的原因：

一、教材的把握正确。我很好地将孩子的愿望与小纸人的愿
望融合在一起，直接提取了幼儿的情感体验通过让幼儿自己
观察图片来想象讲述小纸人的想法，用表演来再现这样的场
景，让幼儿有感而说，有感而发。



二、教师的激情投入。我在引导幼儿表现小纸人时，用自己
的语音、语调和肢体，表达了小纸人真切的愿望和情感，孩
子们深受感染，并由此激发了他们表达的欲望。孩子们不仅
加入自己的想法，并能有感情地进行表演。

三、教学策略的适当运用。第一人称式的讲述，并不适用于
每一个故事。只有能令孩子身在其中，深有体会，才能成功
实现角色转换。

大班我去上小学美术课教案篇二

一、活动意图：

学龄前期是以游戏为基本活动的时期，孩子对父母和教师有
很强的依赖性，他在幼儿园的集体活动、户外活动、生活活
动都是在教师无微不至的照顾和指导下进行的，主要任务是
快乐的玩耍，伴随着游戏成长。进入小学以后，孩子们以正
规的课业学习为主，同时，小学的管理模式、生活方式、学
习方法、人际交流都发生了变化，对孩子的任务意识、规则
意识等都提出了更多的要求，如果孩子没有很好的准备，将
会造成入学后的不适应，甚至造成孩子学习没有成功感、自
信心、失去学习兴趣，甚至厌学。针对此情况，我们请熟悉
小学工作的县小教师罗敏(家长)执教此活动，目的是为幼儿
向小学过渡做好心理、身理和行为习惯等方面的'准备，以帮
助幼儿顺利进入人生的新历程。

二、活动准备：

1、请一位熟悉小学教育工作的家长教师(邓家豪的妈妈)。

2、小学校园照片、装有学习用品的书包一个、上届幼儿园刚
毕业的哥哥姐姐在小学的活动照片、挂历一副。

3、水彩笔、图画纸每人一套。



三、活动过程：

1、组织幼儿坐好师生谈话。

(1)、教师提问：你们现在是幼儿园的哥哥姐姐了，你们心里
在想什么呀?引出“想上小学”。你们知道小学生每天都做些
什么吗?你们对小学生活有什么不明白的吗?(幼儿提问，教师
回答。)

(2)、教师讲解示范小学生是怎样上课，教师教，幼儿学做。

(3)、教师讲解小学生下课怎么玩，一个班有几个老师，为什
么不在学校吃饭、睡午觉、玩玩具等问题。

(4)、教师出示小学校的照片，熟悉认识学校的环境，让幼儿
更向往小学。

2、教师出示书包和学习用品，教育幼儿要爱惜学习用品，知
道整理书包的重要性。(小朋友讨论如何整理书包的方法后教
师提醒幼儿小学生经常犯的错误，提醒整理书包时要轻拿轻
放。请幼儿拿出书包里的物品，看看是否有破损和折角，并
进行整理，要求幼儿认真细致，轻拿轻放。)

3、出示小学生活动的照片激发幼儿要上小学了的愿望。

(1)、教师提问：认识他们吗?他们在哪儿?在做什么?你怎么
知道的?

(2)、出示挂历，让幼儿数一数，看一看还有几天就离开幼儿
园了。说说心里有什么感受。

(3)、你们最难忘幼儿园的什么?想为幼儿园做些什么事?想象
幼儿园的未来是什么样子。

4、幼儿分回各班教室准备水彩笔和图画纸设计心目中未来的



小学校或幼儿园，活动结束。

《我要上小学了》
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大班我去上小学美术课教案篇三

活动目的：

1、学习刮蜡画的技巧，了解刮蜡画的特征，初步掌握刮蜡画
的方法。

2、感知色彩明暗的对比，激发幼儿对色彩的感受力，体验色
彩与生活环境的关系。

3、发展幼儿的.想象力和口语表达能力。

4、养成大胆用色、均匀涂色的良好习惯。

5、愿意参加美术活动，感受绘画活动的快乐。



活动准备：

1、刮蜡纸每人一张、竹子笔每人一支

2、视频一段

活动过程：

(一)引出课题谈话：当夜幕降临、到处是一片漆黑的时候，
你们害怕吗?为什么?

(二)欣赏视频示范讲解

1、我可不害怕黑夜，因为我有一支魔笔，它能刮破黑
暗。(教师边讲边出示挂图现场做画)我用摩笔刮破夜幕，看
一看老师变出了什么颜色?(幼儿回答)

2、教师边讲述边示范画：

3、小朋友们，你们说我的这支魔笔是不是很神奇?想知道是
一支什么样的魔笔吗?(出示无尖铅笔)啊!原来就是一支竹签
笔呀!一支竹签笔怎么能画出这么漂亮的图画呢?原来我的画
纸也有点特别，这种画纸就叫“刮蜡画纸”

4、欣赏几幅幼儿绘画作品：甜甜的梦，引导幼儿说一说。

(三)幼儿思考大胆想象

1、天黑了，我们小朋友都睡着了，开始进入甜甜的梦
乡。(播放摇篮曲幼儿闭眼睡觉)教师用语言引导孩子进入梦
乡。

2、幼儿讲述：你做了个什么梦?(幼儿讲述)

3、今天我们也把你做的梦画下来，看看谁的梦做的最香。



大班我去上小学美术课教案篇四

我的小书包

1、熟悉、了解书包及常见文具用品的名称与用途，在操作中
学习有条理地整理小书包。

2、激发幼儿上小学的向往之情，在活动中体验做小学生的愉
快感。

1、把家里已经准备好的书包带到幼儿园

2、桌上放有教科书、练习本、铅笔盒、铅笔、卷笔刀、橡皮、
尺、餐巾纸、茶壶、毽子、绳子、食品等，数量不一。

3、音乐磁带“快上一年级”、录音机

一、观察、讨论小书包

（幼儿每人背一书包进场）师：呀！今天我们小朋友都背来
了自己心爱的小书包，真神气！

1、我们看看你们的这些书包都一样吗？（有不一样的，也有
一样的

2、沈老师还很想知道，你们的书包是谁为你准备的呢？我们
现在先去看看好朋友的书包，了解书包有些什么不一样，告
诉好朋友你的书包是谁为你准备的。

3、幼儿自由地互相观察和交流，再集体交流。（如果有相同
的书包，讨论怎样识别？）

4、你们知道书包到底有什么用呀？为什么小学生要背书包上
学？书包里要放些什么呢？（幼儿讨论）



5、小结：原来书包是我们上小学后要每天背着它去学校的，
里面放的是我们学习的书本、文具和用品，它是小学生的好
朋友。

二、书包里的朋友

师：现在，在我们旁边的桌子上有很多的东西，等会儿我请
你们过去看一看，想一想，哪些东西是我们将来上小学时必
须要带好的，请你把它放进你的书包里；哪些东西是可以带
着上小学的，也请你将它放进书包里，还要想想为什么要带
上这些；还有哪些东西是不能带到学校里去的，你就把它留
在桌子上，那也要想想为什么不能带。

1、幼儿分散操作（教师观察幼儿的选择情况）

2、集中交流：你的书包里装些什么，你觉得哪些东西是必须
要带的？为什么？（即有什么用？）哪些东西是可以带的，
为什么？桌子上的东西为什么不能带？让孩子用完整话说明
理由。

3、小结：现在我们知道了，一些学习用的书本、文具是我们
每天上小学时必须要带的东西，一些餐巾纸、茶杯等生活用
具和毽子、绳子等体育用品是我们可以带的，而另外的那些
玩具和危险的用品是不能带到学校去的。

三、整理小书包

2、怎么样才能将书包里的朋友放整齐？你们先试试看。

3、幼儿各自整理小书包。

5、小结：因为书包里的朋友有很多，所以我们以后上小学去
的时候，要每天整理好我们的小书包，检查一下要带的东西
是不是带全了，把不能带的东西拿出来，还要爱护好书包里



的这些东西。

四、表演“快上一年级”

大班我去上小学美术课教案篇五

主题目标：

1、初步了解小学生的学习和活动，向往当个小学生。

2、熟悉了解如何爱护和正确地是哟偶那个学习用品。

3、模拟小学生的生活，初步感受小学生的学习活动。

4、体会我们已经长大，以愉快的心情迎接毕业。

5、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

6、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

活动过程：

一、聊聊同学、表达自己的感受

出示“同学”字样：什么是同学？你有几个同学？你最要好
的同学是谁？

小结：在你们身边有你最要好的同学、有你觉得最有趣的同
学、同学们在幼儿园里一起生活、学习，有了很深的感情。

二、记忆游戏，引发认识新同学的愿望

1、交流已有经验

到了小学，你会认识许多新同学。有什么办法能很快认识新



同学呢？

小结：先了解你的新同学，比如用心记住新同学的名字，记
住他们的特点，然后再主动和他交流，这样他就会愿意和你
做朋友了。

2、游戏：认识新同学

（1）出示图片，这里有好多新同学

有几个新同学？他们分别叫什么名字？

你有什么好方法能记住他们的名字吗？

小结：把新同学的长相特点和名字联系起来，会记得更牢。

（2）老师给大家安排了座位，你有什么方法记住他们每个人
的位置？

3、幼儿操作卡片。

4、验证、交流；你是用什么方法记住他们的座位？

小结：当你想要认识新同学，先要了解他，然后和他多交流，
就能做朋友了。

主题反思：

《我要上小学》这一活动是以幼小衔接为主，情感为主线的
一系列生动的活动。我们以幼儿参观小学掀开主题活动的帷
幕，到对小学的好奇、想要上小学，再到对幼儿园的依依不
舍、对老师朋友的分别，都体现了大班幼儿的年龄特点，情
感发展。与此同时，一系列活动中教师、家长的参与也是我
们作为成人参与者心灵受到了孩子们的触动，萌发了想要为
孩子留住幼年回忆的想法。



“走近小学”——我们组织孩子参观了回民小学，观摩了小
学的环境、操场、实验室等场景，并通过小学教师的见面、
解疑，消除了幼儿对小学的陌生感，担心自己没有办法适应
小学生活的无安全感，通过对小学生活、学习、交往的了解，
逐渐萌发了孩子们“我想上小学”的崇敬、兴奋的心理。在
这样的过程中我们为孩子提供了一系列小学的`材料、背景，
通过一个个生动的故事、歌曲、画面等等为孩子做了入学前
的心理适应工作。

“了解小学”——我们以墙饰创设为载体来了解孩子的真实
想法，孩子自己提出有关小学的问题，自己设计“了解小
学”的方案，并大胆实践，通过墙饰设计来表达丰富的情感，
来解答心中的各种疑惑。孩子在利用各种途径寻求知识、丰
富经验的过程中，各方面能力得到发展，他们以主人的身份
参与了整个环境的改变，满足了探究的需求，也对小学生的
生活、学习有了更多的了解。当墙面作为作品展示空间出现
在孩子面前时，是一种信息的传递。这种信息作用于幼儿头
脑中碰撞出新的生活经验，看到自己的成果能够与更多的小
朋友分享，他们是多么激动和开心，幼儿真正成为学习的主
人。

“离园时刻”——随着上小学的兴奋渐淡，离园的忧伤逐渐
提升，对幼儿园的不舍：滑梯、操场、玩具、乃至桌椅，都
是那么的依恋；对老师的笑容、声音、亲切，都是那么的难
以忘怀；对朋友的嬉戏、玩笑、生活，都是那么的难舍难分，
孩子们开始从对小学的模拟到一次次认真地模拟幼儿园的生
活，他们想要把幼儿园深深的刻在脑海，作为幼时最美好的
回忆。这时的我们，无论是老师还是家长，都尽力得想要为
孩子们做点什么。带着对孩子们的不舍，我们准备了大量的
活动：设计名片、离园纪念册……都以情感、友谊、亲情为
主线的，家长们更是积极参与，给孩子们准备了离园小礼物、
拍照、摄像，通过多样的方式为孩子留住这一切的美好。

通过这次主题活动的开展，给了我们不少启示。孩子的兴趣



与需求是活动的生长点。作为教师，我们要满足孩子的兴趣
与需求，并为孩子提供展示的物质条件和实现想法的精神空
间。主题是孩子积累经验，学习知识的过程，教师是活动的
主导，对于孩子表现出的愿望想法给予积极回应，并将活动
的目标与孩子的需求相结合，采取多种有效措施，丰富孩子
的经验，使活动深入开展。相信孩子，将孩子作为主体，老
师要真正成为孩子活动的观察者、倾听者、提问者、合作者，
并为孩子的发展提供一切可能性。
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